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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmonH 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI ECETTJL.A.E’.

A kéziratok a szerkeaztSsighez küldendők. 
Kéziratok vírnbb nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetésieket, eló'flsetéNeket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utawitaal.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Néhány szó 
a közérdek szolgálatáról.

Arra vonatkozólag, hogy mi a 
közérdek és mi a községi politika 
igen eltérőek lehetnek a vélemények, 
de nem képezheti vita tárgyát, hogy 
a községi politikának mindig a vá­
rosi közérdek szolgálatában kell 
állania. Ott ahol ez a szolgálati vi­
szony nem áll fenn, ott nincs város­
fejlődés, társadalmi egyensúly, egészsé­
ges közélet. A kulturális értelemben 
vett jólétnek ez a három izmos té­
nyezője nálunk kellő mértékben 
aligha található meg, ami az emli­
tett két fogalom viszonytalanságára 
enged következtetni, megerősítvén 
ezen feltevést azon tény is, hogy 
Lévának jutott az a szomorú dicső­
ség, hogy képviselőtestületét rövid 
időközben immár másodszor osz­
latták fel.

Azon Írások és vélemények, 
amelyek a lévai községi élet bajait 
tárgyalják, a képviselőtestület fel­
oszlatását, pro és contra, tisztán sze­
mélyi érvekkel és szubjektív rámu- 
tatásokkal magyarázzák. Kétségte­
len, hogy személyi és szubjektív 
hatóerők közvetlen előzményei és 
hatásos okozói voltak a mai provi­
zóriumnak, azonban ezek mellett 
tagadhatatlan az is, hogy a leg­
kevésbé sem egészséges irányban 
fejlődött közéletünk végső össze­
omlásához nagyban hozzájárultak a 
távolabb eső tömegpszichológiai és 
tárgyi körülmények.

Az a törvény, amely a rende- 
zettanácsu városokat községekké 
degradálta és uj igazgatási rend­
szert vezetett be, alapjában véve a 
régi ausztriai rezsim berendezésének 
alapgondolatát alkalmazta az itteni 
viszonyokra. Ez a törvény kizárja 
a pártpolitikát a képviselőtestület 
hatásköréből, de rendelkezései sze­
rint a képviselőtestületbe csak pár­
tok választhatók és nem egyes sze­
mélyek, akiknek valamely párthoz 
kell szegődniük, ha a köz érdekében 
dolgozni akarnak. Ezen elvnek szi­
gorú keresztülvitele a községi köz­
érdek szempontjából, amint azt váro­
sunk életében épen mi tapasztaljuk, 
nemmondható teljesen megfelelőnek. 
Nagyon is sok szó fér ehez, mert 
a tömegek akaratát nálunk a múlt­
ban nem erős szervezetek, hanem 
erős egyéniségek képviselték, akik 
— ha még ma itt vannak — inkább 
visszavonulnak a közéleti szerep­
léstől, de községi pártpolitikusok 
lenni nem akarnak. Ami helyes az 

országos politikában, az itt nem min­
dég, sőt a legtöbb esetben nem le­
het célravezető. A községi közélet­
ben politikai pártok szerint való 
széttagozódás sok fölösleges, jelen­
tékeny anyagi áldozatokat követelő 
harcokat fog eredményezni. Az 
egyes pártok, amint épen mi lát­
hatjuk legjobban, szeparativ és 
agresszió taktikát folytatnak s ezért 
a legtöbb esetben nincsenek figye­
lemmel az általános közjóiét elő­
mozdítására.

Ezen tömegpszichológiai okok 
hatását a nemzetiségi és felekezeti 
viszonyok, a háború utáni mentali­
tás, az államfordulattal járó válto­
zások még csak növelik és sú­
lyosbítják.

A tárgyi körülmények és ténye­
zők között, amelyek bénitólag, sőt 
bomlasztólag hatottak a lévai kép­
viselőtestület létére és munkássá­
gára, a legfontosabb az anyagi esz­
közök úgyszólván abszolút hiánya. 
Léva város nem rendelkezik kellő 
anyagi javakkal, ezzel szemben a 
város kötelezettségei polgáraival 
szemben egyre gyarapodnak (ren­
dőrség, köztisztaság, szubvenciók 
stb.) és emellett sok jelentékeny jö­
vedelmi forrását is elvesztette (vám­
szedés.) Ezzel a vagyontalansággal 
függ össze a községi pártok prog- 
ramtalansága is. A nagyobbszabásu 
tervek véghezvitele lehetetlen, a 
városi közigazgatás igy főként csak 
a sablónos adminisztrációra szorít­
kozik, a közönség ezért nem tanú­
sít érdeklődést a községi választá­
sok, a községi politika iránt.

Nem lehet figyelmen belül hagyni 
azt sem, hogy a kormány vétójog­
gal felruházott bizalmiemberének 
jelenléte a közgyűlésen legalább is 
feszültséget okoz még akkor is, ha 
jogával csak kíméletesen él. A 
képviselőtestület kebeléből válasz­
tott városbiró polgári foglalkozása 
mellett nem szentelhet kellő időt a 
közügyek intézésére, de emellett 
gyakran hijján is lehet a kellő fel­
készültségnek, amelyre az állással 
járó feladatok megoldásánál okvet­
len szükség van. A régi polgár­
mester nem volt pártember, de szak­
embere volt a közügyeknek, amelyek 
mindég egész és független embert 
követelnek és amelyekhez ép úgy 
tanulni és érteni kell, mint akár­
melyik más iparhoz, vagy mester­
séghez.

Szabályos közélet csak ott fejlőd­
hetik ki ahol különbséget tudnak ten­
ni magánélet és hivatalosélet között.

E kettő között azonban természe 
tesen szoros összhangnak kell lenni, 
jólehet a történelem sok olyan köz­
életi szereplőt emelt hírnévre, akinek 
magánélete nemcsak ellentétben 
állott hivatalos cselekvéseivel és ki­
jelentéseivel, de objektíve is kárhoz­
tatandó volt. Itt elég Rousseau 
triviális példájára rámutatnunk, aki 
gyermekeit ismertető jegy nélkül 
adta lelencházba és többé rájuk sem 
hederitett, de ezzel szemben a gyer­
meknevelésről Írott munkái nagyon 
nemes, nagyon zseniális lélekről 
tanúskodnak és a pedagógiának ma 
is alapjait képezik. A közérdek az 
egyéntől elsősorban köztevékeny- 
ségre való képességet, város ügyei 
iránti jóindulatot és szeretetet kíván 
és ezek mellett feltétlen tisztaságot 
a köz- és magánéletben. Mert a 
községi közérdek kielégítésének tu­
dománya a helyes cselekedetek, tár­
gyilagos, eredményes kritika a 
községi ügyek intézésénél. A ma­
gánügyek és tisztán személyi vonat­
kozások nyilvános szerepeltetése 
sohasem közérdek, sohasem egészsé­
ges községi politika. g

A művészetek célja és kifejező eszközei. 
Irta: KONECSNY EDE.

Aristoteles az emberi tevékenységnek 
két mozzanatát küönbözteti meg: a cselek­
vést és az alkotást. Az alkotás szerinte ismét 
kétféle lehet, úgymint mesterség és művészet. 
Mesterségnek nevezi az olyan tevékenységet, 
amellyel a természet valamely hiányát pótol­
juk, vagy kiegészítjük. Ilyen pl. a házépítés, 
ruhavarrás A művészet ellenben gyönyör­
ködtetni akar s evégből utánozza a termé­
szetet. ő azonban ezen az utánzáson nem 
szószerinti utánzást ért. A művész a termé 
szetet etedetien kell, hogy utánozza. A dol­
gok belső, ideális lényege legyen az utánzás 
tárgya A természet sem alkot mindig töké­
leteset, ezért a művésznek olyanoknak kell 
a dolgokat ábrázolnia, amilyeneknek azoknak 
lenniük kellene.

Aristoteles esztétikájából indultunk ki, 
hogy a művészet célja világos legyen előt­
tünk Amit a nagy görög bölcselő a művé­
szet céljáról mond, az ma is teljesen elfo­
gadható. Röviden úgy fogalmazhatjuk meg 
Aristoteles szavait, hogy a művészet célja az 
eszményítés.

Az eszményítés jelenti tehát valamely 
ideál megvalósítását a művészetekben A 
művész ennélfogva nem fotografál, hanem a 
dolgokat egyéniségén átszűrve, vagy azokból 
bizonyos sajátosságot kiemelve örökíti meg. 
Amikor a művész eszményít, a céltudatos 
fantázia működik lelkében. A természetben 
megfigyelt jelenségeket fantáziájának segít­
ségével úgy rakja össze, hogy az az eszme, 
amely az ihletettség pillanatában megfogant 
benne, a keze alól kikerülő alkotásban testet 
öltsön Az eszményítés szolgálatában ilyen­
formán a megfigyelő erőn kívül főképen a 
fantázia áll.



De mik jelennek meg a művészetekben 
eszményítve ? Első sorban a természet; még 
pedig részint a nyers, részint az ember által 
átformált természet. Másodszor maga az 
ember. Vele kapcsolatban 3 értékmegnyilvá­
nulásról beszélhetünk. Művészi alkotás tár 
gyául szolgálhatnak az ember külső értékei: 
a testi szépség, belső értékei: az érzelmek 
és gondolatok s végül az ember tettei: a 
jellemző, különös, vagy erkölcsi értéket ma­
gukban foglaló cselekvések.

Melyek azok a művészeti ágak, amelyek 
az imént említett témákat mutatják meg ne 
künk eszményítve ? Az e kérdésre adandó 
feleletünk nem tartalmazhat mást, mint a 
művészetek osztályozását, amelyet egy más 
dolgozatunkkal kapcsolatban is közöltünk 
már. Ábrázoló művészetek: a festészet, 
szobrászat, kertmüvészet és színművészet; 
ezekben ugyanis az ábrázolás túlteng a szim- 
bolizáláson. Szimbolizáló művészetek : a zene, 
építészet és táncművészet, amelyekben a 
szimbolizálás előtérben van az ábrázolás fe­
lett. A költészet középhelyet foglal el a mű­
vészetek között, amennyiben itt ábrázolás 
és szimbolizálás egyensúlyban van.

A művész, mielőtt művének megvalósí­
tásához. kidolgozásához fog, az ihletettség, 
inspiráció állapotán megy keresztül. Megra­
gadja lelkét valamilyen eszme s valami ön 
tudatlan erő hajtja ezen eszme megtestesí­
tésére. S a művész születésénél, hivatottsá- 
gánál fogva birtokában van annak a diszpo 
ziciónak. amelynek segítségével az illető mű 
vészét keretén belül adódó eszközöket mű 
vészi céljának szo'gálatába tudja rendelni.

A kifejezőeszközök a művészetek külön 
bözősége szerint mások és mások. Kifejező 
eszközökként említhetjük meg. — ha csak a 
legáltalánosabb vonásokra akarunk kiterjesz­
kedni, — a következőket: a vonal, a szin, 
a hang, az emberi mozdulatok és a nyelv.

Vonalakkal dolgozik a szobrászat, épí­
tészet és kertművészet (ez utóbbi színekkel 
is) A szobrászatban a vonalaknak alak ábrá­
zolási jelentőségük van. Itt azonban nem 
szabad tisztán alakokra gondolnunk. A kiváló 
szobrászművészek az ideálisan szép testeken 
kivül egv-egy jellemző testtartást, vagy a 
testnek bizonyos lelkiállapotok alkalmából 
való találó elváltozásait állítják elénk. Myron 
diszkoszvetője pl. egy atléta termetű görög 
ifjúnak eszményi mozdulata a diszkosz eldo 
básának pillanatában. — Az architektúra és 
építészeti ornamentika vonalaiba valamiféle 

mozgást képzel bele a szemlélő, ami kifeje­
zésbeli megnyilatkozás erejével hat. A vonal 
elszigetelten is dinamizmust rejt magában. 
A vízszintes vonalba nyugodtságot, a függő­
legesbe szilárdságot, a'ferdébe pedig mintegy 
bizonytalanságot érzünk bele. A gótikus 
templomok tornyain és homlokzatán látszó 
sűrű, hosszú, paralell vonaldiszitések, amelyek 
felfelé való törekvést fejeznek ki s a templom­
nak könnyű, lenge karaktert kölcsönöznek, 
magukban foglalják a középkori ember lelki 
ségét: az Istenhez való sóvárgást, (pl. a 
rheimsi, vagy milánói dóm) A bárok épüle­
tek ornamentikáján előforduló nagyszámú 
csavart és hullámvonal szintén jellemző a 
bárok korának (XVII. és XVIII század) 
pompakedvelő és külső csillogásban elmerülő 
emberére, (pl. a drezdai Zwinger palota.) — 
A kertművészetben a geometriai figurák alak­
jában elhelyezett s megfelelő szinváltozatok- 
ban elosztott virágok különleges hangulat­
keltést céloznak arányértelmek kiváltása mel­
lett, (a bécsi Belvedere planimetrikus fogá­
sokkal is megkonstruált parkja)

(Folyt, köv.)

Emlékbeszéd Kersék Jánosról.
Elmondotta Pata? Károly esperes, a 

barsi ref egvházmegye julius hó 8 -án tartott 
közgyűlésén Léván.
Nagytiszteletű és tekintetes e. m. k. gyűlés I

Testvéri szeretettel szívből fakadt meleg 
érzéssel üdvözlöm k. gyűlésünknek ily szép 
számmal megjelent tagjait, e nagy munka 
időben is tömeges megjelenésével ékesen 
szóló, hangosan beszélő bizonysága e. me 
gyénk tagjainak a közügyek, egyházi-iskolai 
kérdések iránti — mindenkor megszokott 
meleg érdeklődésének

I Nem hibázik közülünk talán senki . . . 
mind itt vagyunk, csak egy hiányzik, csak 
ez a mellettem levő Bzék üres, csak az van 
örökre távol közülünk ki egymaga többet ért, 
mint miuk mindannyian, kinek neve, emléke 
akkor is él és megmarad, amikor mi már 
rég porok és hamvak leszünk már a múlan­
dóság ölén. — Nincs itt . . . nem is lessz 
e. megyénk Gondnoka Dr. Kersék János . . 
Mikor halál hírét halottuk, mikor ravatalánál 
állottunk, melyet koszorúk, virágok erdeje 

, boritott, nem is hittük volna el, hogy örökre 
elvált, elköltözött tőlünk, ki még oly erősnek, 
oly munkabírónak, életképesnek láttatott 

előttünk. Istenem I csak annyi hát az ember- 
I nek, még a legkiválóbbnak, a legnagyobbnak 
' is élete: reánk fuvall az Úrnak szele s kis 
1 idő múlva helyünk sem ösmer többé.
I S mégis mennyi harag, mennyi gyűlölet 

e világban? Mennyi könny, az emberi rósz 
szaság okozta könny az emberek között . .

1 mennyi panasz, nyomor a társadalomban, a 
testvértelen szeretetlenség, a bántó közöny 
. , hidegség vagy rosszakarat miatt? Paradi 
csommá tehetnénk e sokszor sivár hitetlen 
földet — a rég letűnt vagy talán csak kép­
zelet világában élt aranykorszakot kelthetnénk 
életre a szeretet, a testvériség, a Krisztusi 
igazságok elhalálozásával . . . azzal az igaz 
keresztyéni lélekkel, mely az elhunytat is 
jellemezte, ki csak megbocsátani — csak 
szeretni tudott — de gyűlölni és haragudni 
nem, a bosszúállás nemtelen érzését nem 
ismerte soha sem 1 De mégis haragudott, 
indulatba jött — ha azokra gondolt kik mü­
veikben, verseikben gúnyt űztek a legszen­
tebb érzések, legnemesebb traditiók, a leg­
eszményibb ideálok . . . igazságok felett — 
lázas indulatba hozták azok, kik a hazátlan 
világiasságot hirdették a haza szeretet 
fenséges érzése helyett, féktelenkedö testiség 
cultusát az eszményi szerelem helyett, a kik 
szentségtelen kezekkel törve be az emelke­
dett ideális költészet megszentelt templomába 
s ledönteni törekedett mindazt, a mire mi 
régebbi idők gyermekei szent kegyelettel és 
ihletett érzésekkel gondolunk.

Író és költő volt s mégis inkább az 
utóbbi ami kedves halottunk. Dalaiban egy- 
egy szép költeményében s mennyi az I meg­
csendült a hazának . . szülőnek . . hitves­
nek szeretete, a régi regősök kesergésével 
rajzolta a lévai vár romjait, játszott a gyors 
Gsram felcsillanó habjaival, megszólalt ajkain 
Rákóczi kesergője, bujdosó kurucok tároga­
tója I Sőt, dalolt a kicsinyeknek, ha azoknak 
karácsonyi alkalmi kis szinmüvekre . . . s 
messze Ungváron vagy Munkácson prológta 
volt szükségük. Tolla kifogyhatatlan, kedélye 
derült, vidám volt mindig. Ajaka azóllott 
felekezeti különbség nélkül mindenkinek a 
mégis kálvinista volt minden izében mindig .. 
minden embernek nemzetiségre való tekintet 
nélkül s mégis csak Magyar volt minden 
érzésében, szavában mindig . . . s mondjá­
tok meg a ki ennyire letudott ereszkedni a 
kicsinyekhez a gyermekekhez, nem volt e 
annak kedélye . . . lelke, érzése . . . tiszta, 
egyszerű, bizonyos mértékben gyermekiek I

Mikor ml is még vadásztunk.
(K. M.)

III.
Egy Stilssziröl.

Jeremiás úrral a pestmegyei Valkón volt 
szerencsém megismerkedhetni, a múlt szá­
zad 80-as évei elején. Sima szavú, jámbor 
ember volt, a szomszédban lakott, hol a sa­
ját birtokán gazdálkodott. Nem volt mindig 
gazda, birtokához egy tisztességes .főnyere­
mény” révén juttatta a jó sorsa. Azelőtt ke­
reskedő volt a közeli Túrán A pudli mögött 
csiszolódott a társadalmi modora olyan nyá­
jassá, hogy mindenki csak „a finom ember­
nek nevezte

Jeremiás úr mindig takarékos, józan, 
körültekintő férfiú volt, aki talán maga sem 
tartotta magát valami .lumen* nek Most 
sem vetette föl a földesúrhatnámság: komo­
lyan látott neki a gazdálkodásnak. Mindent 
a maga hasznára tudott fordítani A birtokán 
élősködő vadat is közvetlenül akarta értékesí­
teni. S hogy e tekintetben a hasznosat a 
kellemessel úrimódon egybekapcsolja: föl­
csapott vadásznak.

A közeli Szentlászlóban élt akkor egy 
Megyery nevű úriember. Végzett földesúr 
volt, de gentry vére ezen a bús állapoton is 
könnyen átsegitette Vív cimbora, telimóka, 
csinytevő ember volt, ö avatta be Jeremiás 
urat a vadászás titkaiba; ö tanította rá, ho­
gyan kell lőni, töltényt csinálni, vadászaton 
viselkedni. Ezért aztán Jeremiás úr hálából 
megengedte neki, hogy a területén foglyász- 
hasson — de csak egymaga, társak nélkül 1 

Sok idő telt bele, mig Jeremiás urunk

megszokta, hogy a szemel nyitva tartsa, ha 
a puskát elsüti. De mikor már ez a mester­
fogás is sikerü't neki, a nyulai nyugodt, 
gondtalan, szemlélődéses életének vége sza­
kadt. Jeremiás úr is mindig puskával a vállán 
járta be földjeit és zavarta a varjukat, szar- 

, kákát no de a nyulakat, foglyokat is ... . 
j (de csak .zavarta").

Nagybátyám a jó szomszédság biztosí­
tása kedvéért tehát Jeremiás urat is mindig 
meghitta a vadászatára.

| Jeremiás barátunknak ilyenkor bámula­
tos szerencséje volt — azaz, hogy lehetett 
volna. Ez furcsán hangzik, mert hát egy 
szusszal elmondott két olyan dolog ez, amely 
egymást kizárja. Es mégis úgy volt.

Mert hát, bárhová Állították is Jeremiás 
urat a körben, a hajtásban: minden futó 
vad neki rohant, minden szárnyas feléje re- 
pü't. Ilyesmit a puskás szerencsének mond. 
Ámde Jeremiás úr — és ez tette ezt a sze­
rencséjét kárbavesző csalókává — nem tett 
kárt a feléje tóduló vadban. S ez igy volt 
minden vadászaton Mindig oda állították, 
ahová vadat nem vártak és mégis, a nyulak 
mintha meglettek volna babonázva mind 
Jeremiás úr felé sereglettek. Jeremiás úr pe­
dig egyre csak puffogtatott és töltött, újra 
puffogtatott és töltött.

De, ha nem is volt a hajtásban vad, ő 
mégis elsütötte a puskáját. Izgalmában az 
előtte fölrepülö szajkót fácánnak nézte és rá 
duplázott. Ha végigmentünk az elhagyott 
állások során, mindjárt tudtuk, hol állott, 
mert ott rakáson feküdt a sok kilőtt töltény­
hüvely.

Szóval, Jeremiás úr mindig és mindenre 
puskázott. A körön kifelé törekvő nyulat már

messze bent a körben vette célba és a 
szomszéd puskások és hajtők heves tiltako­
zása ellenére is követte a futását puskájával 
a körön túlra. Akkor azután — ha nagy 
szerencséje volt — az egyik hátulsó lábát 
lőtte el a nyomorultnak. Az ilyen nyulat 
„fél* nyúlnak számította, két ilyen „fél* nyu­
lat pedig egy egésznek. Ha szomszédja a 
közelében terített le egyet, arra rögvest ő is 
rálőtt, ilyképen javítván a saját statisztikáját 
egy újabb .fél* nyúllal. Csak igy történhe­
tett aztán, hogy rendszerint annyival keve­
sebb vad került terítékre, mint amennyit 
Jeremiás úr mondott be magáénak.

Egyszer nagy örömének vo'tam szem­
tanúja Valóságos, tulajdon „egész* nyulat 
cipelt (— maga, nem engedte, hogy a hajtó 
hozzányúljon —) a gyűlőhelyre.

A do'og úgy esett, hogy egy szegény 
tapsifüles, kinek elméjét a halálfélelem már 
megzavarhatta, mint a veszett fene, egyenest 
őneki iramodik. Jeremiás úr mintegy hatvan 
lépésről szemben eleibe lő, de a bolond 
azért csak tovább száguld, vakon előre. Je 
remiás úr mégegyszer eleibe lő, hogy a 
hantok csak úgy porzanak, de a nyúl rá 

. sem hederint és vak bolondjában Jeremiás 
úrnak neki törve, annak a lábszárai között 

| fenakad. Nimródunk majd feldőlt, de lélek­
jelenlétét megőrizte s hogy ezt a nyulat, ez 
egyszer valóságos „egész* nyulat valahogyan 

. el ne szalassza, a puskáját eldobja és mind­
két markával torkon ragadja a szerencsétlen 
halál fiát A bizalmában rútúl csalódott állat 
halálkinjában tőle telhetőén védekezett, há- 

. túlsó lába körmeivel véresre kaparta kínzója 
kezeit, de ez nem tágitott és görcsösen foj­
togatta áldozatát. A szusz azonban sehogyan
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És vallásos költeményei 1 melyek főleg 
az utolsó időben ajzották lantját, melyekben 
az Istenember szenvedését, nagyságát, a 
biblia alakjainak képét idézi elénk 1 Ezeket 
az eszményi — erötelen emberi képességeken 
felülemelkedő tárgyakat csak az ihletettek 
a legkiválóbbak merészelték ajkaikra vagy 
művészi ecsetjükre venni mint Dante, Milton, 
Mihelangelo : Rafael, Tician lánglelkü alko­
tásai, vagy a ki miként a mi halottunk is a 
vallásos érzésnek azt a mélységét hordozta 
keblében, melyet a szelid lelkű édes anya 
oltott gyermeke szivébe, midőn korán öz­
vegységre maradva gyermekét a legnagyobb 
gondok között, de Isten félelmében nevelte 
fel s tanittatta előbb a lévai gimnáziumban, 
majd a budapesti egyetemen.

Ez a mély vallásosság, kálvinista egy­
szerű hitünkhöz mélységes és meggyőzödéses 
ragaszkodás jellemezte őt, mint a barsi refor­
mátus Egyházmegye Gondnokát, jelszava volt 
a melyet s hol szükséges volt mindig hang­
súlyozott: Istennek szolgája a pap; szolga . . 
de a legelső a Gyülekezetben I S tudjátok e 
szeretteim, hogy elhunyt Gondnokunk soha 
álomra nem hunyta szemeit, mielőtt nem 
imádkozott volna I Minden este megkérdezte 
hitvesét — kinek gyöngéd, szerető lelkének 
oly szép sorokban áldozott — imádkoztál e 
édesem ? s ha azt válaszolta: bizony el­
felejtettem ... igy intette, imádkozzál . . 
ne feledkezz el kedvesem, nehogy az Isten is 
— a ki eddig megáldott — elfeledkezzék 
rólunk I

Ravatalénál, koporsója felett nemcsak 
a város, hanem egy országrész, árva magyar­
ságunk bánatos gyásza borongott, kik benne 
ihletett ajkú költőt, magyarságunk egyik erős­
ségét veszítették el ... de a legnagyobb 
veszteség a miénk volt, a legsúlyosabb gyász 
Egyházmegyénket érte I Soha nem szűnő 
kegyeletünk az emlékezet nem halványuló 
érzése ragyogjon neve, emléke felett I Neve 
legyen áldott közöttünk mindig.

Perecparti levelek.
H. 1927. július hó.

A perecparti expeditió szerkesztő úr jó 
indulatából sikerrel működik. Ugyanis na­
gyon jól alszunk a bokrok alján s ha meleg 
van a Perec vize hüs kezeivel barátságosan 
végig tapogat. Minderről a nagyrabecsült 
olvasóközönség is meggyőződhetik, ha egy 
nap felfárad Sóti malomhoz Ez expeditió 

sem szorult a szegény nyúlba, mig végre 
egy irgalmas hajtó csupa könyörületből bot­
jával fültövön nem vágta a nyavalyást.

Ez és más hasonló esete mindenkor 
nagyon mulattatta a társaságot és adoma­
ként sorra keringett a vidéken. Jórészét már 
elfelejtettem, hiszen nagy ideje már, hogy 
Jeremiás úrral utoljára vadásztam. Arra 
azonban még jól emlékszem, amikor a töl­
tény- kölcsönkérésről leszoktattuk.

Amint mondtam, Jeremiás úr nagyon 
sokat durrogtata a puskáját. így aztán vajmi 
sokszor történt, hogy a tölténye vadászat 
közben elfogyott. Eleinte — ha épen a 
pusztája közelében jártunk — hazaküldött 
egy gyereket töltényért, de ha messzibb ha­
tárban voltunk, vagy később egyáltalában, 
vadásztársait sarcolta meg érte.

Csakhogy a tartozás visszatérítésében 
bizony nem igen buzgólkodott. Összebeszél­
tünk tehát, hogy ezentúl nem adunk neki 
és leszoktatjuk a kölcsönkérésről.

A legközelebbi vadászaton megint el­
fogyott a tölténye. Mivel hogy pedig attól 
már nem mert kérni, akinek a multkorról 
adósa maradt, csak úgy suttyomban fordult 
Harmos bácsihoz:

— Ha nem tetszik rossznéven venni, 
szabad kérdeznem, miféle fegyvere van tisz­
telt uraságodnak ? Pompásan lő.

— 13-as Matchles I — volt az előzetes 
megállapodás szerinti válasz.

— Kár, kár. Hm 1 ... De csakugyan 
láttam, hogy tőle minden nyúl macs lesz. — 
Ezzel aztán egy másik vadásztárshoz fordult 
nagy titokzatosan:

— Pompásan lő ez a puska, Somogyi 
úr. Ha szabadna kérdeznem nem 16 os Lan 

teljes sikeréhez csak a jó sör, meg a felvá­
gott hiányzik, de mi bízunk szerkesztő úr 
jóindulatában, amely mindig gondoskodott 
hűséges alattvalóiról: a munkatársakról. Egy­
ben a fentebbi kívánságunkhoz még egy elő­
terjesztést is bátor vagyok előterjeszteni, 
amennyiben mi alkalmasnak találjuk, ha az 
egész szerkesztőség kihurcolkodna ide a 
patak mellé a zöldbe. Nagyon jól tudom, 
vannak olyanok is a tisztelt kolléga urak 
között, akik egyenest Orbánkára szavaznak. 
Hiszen Kati néni szőllőjében olyan bor terem, 
amitől meg lehet okosodni I Ezek megnyug­
tatására kijelentjük, hogy akad még falunk­
ban olyan vállalkozó, aki egy kis köpcös 
hordó borocskát hajlandó kiszállítani, ide a 
patakpartra, hiszen már az óceánt is átrepül­
ték I .... az is igaz, hogy Sóti malom is 
messze van, de az itteni napsugaras napok 
megérik az anyagi áldozatot De ha ez sem 
elég érv, akkor mi készséggel kijelentjük, 
hogy hajlandók vagyunk ezekután Orbánkát 
is meglátogatni, mert mi nem röstelkedünk 
a pincék mélyébe is betekinteni, csak hogy 
olvasó közönségünknek minél színesebb ri­
portot Írhassunk.

A színes riportról most jut eszembe egy 
eset, amely bizonyítja a mi szenzátió éhes­
ségünket (igaz, hogy most sem kerestük, 
mint nem is keressük soha mások magán­
életébe a gerendát, mint hogy az újságírás 
nem revorver, hanem szellemi torna, amellett 
becsületes kenyérkereset. Fordított esetben 
fertőző vész ) Mi egyszer ősszel elhatároztunk 
egy vállalkozást, amennyiben Léva alatt még 
a várból kiinduló alagutak vannak. Ez alatt 
akarluk felfedezni, mivel halvány emlékük 
már csak a mesében él. De közben a fő­
vezető megnősült és kijelentette, hogy őt 
már nem érdeklik az alagutak, bármennyi 
tomantikát is Ígér a titok. Mivel ő volt a mi 
világitó fáklyánk, a bátor jövendő keleti­
sarki utazó, hát abba maradt a szenzátiós 
riport Léva város mélyéből, hol pedig nagy 
halmazban fekszenek a kincsek, mit vala­
mikor az ellenség elől rejtettek el. Ez egész 
biztos, mert Mari-néni is álmodott egyszer 
felőle. Mennyi aranyunk is lett volna I . . . 
És egész biztos Garamvölgyének is jutott 
vo'na. De elmaradt a honorárium is, amit 
egy jó riport után kapni szoktunk és egyen­
lőre elmaradt............. (tessék kitalálni mi
maradt el. A helyesen megfejtőket egy hétre 
kéjutazásra küldjük Garamvölgyébe önkölt­
ségen) 

kaster é az ? — 15 ös Pieper I — volt a rövid 
válasz.

— Kár, kár I — Mondja újra Jeremiás 
úr és sóhajtva tovább lejt egy harmadik 
puskáshoz.

— Ugyan instállom alázattal — szó­
lítja meg ezt — nemde ez igen drága fegy- 

! ver ? . . . Szabad kérdeznem mifajta kaliber ?
— 17-es Fusil plume. Könnyű, de rúg. 

— Hangzott a felelet.
| — Kár, igazán kár I Nem nekem való.
1 Köszönöm a szives felvilágositást.

S igy sorra járta a társaságot. Mindenki 
páratlan számot mondott neki, csak a házi­
úr vallotta be a 16 os Lefancheuxjét, de 

| ennek a töltényeit Jeremiás úr nem hasz- 
, nálhatta a 16 os Lankaster rendszerű pus­

kájában.
Kénytelen volt hát valakit hazaküldeni 

i töltényért, mialatt a legjobb kört elmu­
lasztotta ....

Nemsokára Túrán egy ismerősének el­
mesélte a Bpech*-jét, hogy a valkói vadá- 

' szaton a legjobb körből kimaradt, mert a 
résztvevő puskásoknak csupa páratlanszám 
öblű fegyvere volt, melynek töltényét nem 

' vehette igénybe.
A jó ismerős persze jót nevetett előbb, 

aztán felvilágosította Jeremiás urat, hogy a 
puskás urak ezekkel a páratlan számokkal 
csúnyán becsapták, lóvátették. A vadász­
fegyver öblét ugyanis csak páros számmal 
jelölik, melyek közül a 12-es, 16 os, 20 as, 
24-es örvend csak kelendőségnek.

Ezzel aztán minden felé bosszantották 
Jeremiás urat, aki az ugratást annyira zokon 
vette, hogy azóta soha többé nem látták a 
valkói vadászaton.

Jó bizony itt a patakparton. Itt látod 
meg ki a bajnok.............A városban egy
sereg porosfülű box-bajnok lobog a torna 
után, mert jó lenne meghemperegni a félel- 
metesség himporába, persze csak úgy minden 
küzdelem nélkül, mint a bizonyos kajlalábu 
pesti orvvivó, aki egy sereg nagyhírű világ­
bajnokot vágott meg elméletben. Mindennap 
egy párbaja volt. (5 persze mindig győzött. 
Telefonon bemondta az újságoknak : Uraim 
engem üldöznek, ki akarnak végezni felbérelt 
félelmetes vivómesterekkel. De én lám elbá­
nok velük. Huh I Megint elbántam eggyel. 
Vegyék tudomásul én nem hátrálok meg. 
Persze semmi sem volt igaz az egészből. Az 
ipse csak kitalálta, hogy híres ember legyen, 
hogy csodálják, hogy rajongják a nők. Mint 
igénytelen szőrösfülű kis épitővállalkozót el­
kerülték, kinevették a színes virágok. így 
vannak most Léván is egy páran, szeretné­
nek félelmetesek lenni, végül kisül, hogy 
Koprda szabász keze plántál olyan toldi- 
vállakat a szerencsétlen tyúkmelle fölé, hogy 
maga is belégörnyed. így hiába kiabál : baj 
nők vagyok bácsi, bácsi bajnok vááágyok .... 
De miköze a perecparti levelezőnek a baj­
nokokhoz, mikor ő csak egy becsületes 
ember és nem bajnok ? Semmi 1 Perec vi­
zére mondom semmi 1 Csak kitaláltam ha ... 
ha ... ha 1

Szép a Garam 1 Saskővára I Revistye 
vára! Mind festői romok Szklenó, Vihnye 
se fekszik tőle messze. Szklenó meleg, csupa 
anyós jelölttel van tele a fürdő, de én ide­
jében kimenekültem a vízből, mert még sze­
retem az életemet. Egyszerre lehűltem, va­
cogtam. hogy beültem a forró 42 fokos 
vízbe. Persze ott volt Ő mamája is, hát va­
cogott a fogam, pedig nem tartozók neki 
semmivel, mert még eddig egy fillért sem 
kértem tőle kölcsön. Vihnye nem oly regé­
nyes. De sok szép hölgy van ott már is s 
ami fő mind, mind kedves, mosolygós, édes. 
Egy este megismerkedtem egy fess hölgy 
gyei, bár nem láttam mert sötét volt; hold 
nem volt az égen. Arra a padra ült le, melyen 
én szerényen merengtem a vihnyei sörről. 
Összemelegedtünk. Ne tessék megijedni csak 
úgy. De én reménykedtem, epekedtem. Egy­
szerre igy szólt; fiatal ember ön kedves, 
jóravaló embernek látszik, nem is olyan 
csúnya, mint mondják, nagyobb box-bajnok, 
mint aszfaltbetyár . . . jöjjön bemutatom 
kislányomnak. Most már összeborzongtam 
mert megint egy jövendőbeli anyóssal talál­
koztam. Egyenesen a szalónba vitt, hol szólt 
már a muzsika. És egy Kár Lesz-Tóni című 
neuraszténiás enyelgőt ragyásig gyúrtak Egy 
hölgyhöz vezetett a bájos öreg ismeretlen és 
szólt: Lóri ... Dr. Box-bajnok mutatott 
rám. Következő pillanatban majdnem elvesz­
tettem rémületemben a . . . a . . . szava­
mat, mert Lórika már lehetett vagy 50 éves. 
Hirtelen 16 évesnek éreztem magamat. Vi­
rágos 26 évem egyszeire úgy letörpiilt, hogy 
csak annyi jött ki a torkomból: Kezét csó­
kolom néni I .... A másik pillanatban ro 
hantam ki a szabadba, mert én imádom a 
természetet, elfogadva azt a mondást: Min­
denhol jó, de legbiztossabb Sóti-malomnál.

Perecpartl.

Különfélék.

— A Lévai Férfi Mária Kongre­
gáció e hó 10 én a Piaristák kertjében 
páratlanul szép szinielőadást rendezett, mely 
alkalommal 7annenburgi Róza cimü drámát 
mutatta be nagy sikerrel. Az előadás mindeu 
tekintetben jó volt, meglátszott hogy Akács 
József rendező hozzáértően és lelkesen fára­
dozott a siker érdekében. Ö azonban nem­
csak mint rendező, de mint egyik ügyes 
szereplője is a darabnak megérdemli az elis­
merést. A zsarnok és bosszúálló Fichtenburg 
grófot vitte színpadra. Bitesek Erzsiké hű és 
közvetlen alakításával mutatta be a jószívű, 
engedelmes és önfeláldozó gyermeket Játé­
kával sokszor megértő könnyeket fakasztott 
a közönség szemébe. Kovács Jenő, Edelberg 
gróf a jóságos spa szerepében, mint mindig 
most is jó volt. Gellainé K Vilma, rövid 
igazi drámai szerepében a jó anyát hűsége­
sen alakitotta. Pompás alakítást nyújtott 
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Jánossy l us is, aki nehéz és hosszú beszé­
dekből álló szerepével letudta kötni a hall­
gatóság figyelmét N »gy kár, bogy szerepének 
leghatásosabb részét az eső megzavarta. 
Külön elismerést érdemelnek Bucsek Gyula 
és Rácz Mariska, akik vidámságra hangolták 
a meghatott sziveket. A többi szereplők is 
mindnyájan igazán kifogástalanul játszották 
meg szerepeiket és éppen ezért őnekik is 
kijár az elismerésből, mert ők is hozzájárul­
tak a sikerhez. Nevezetesen : Mátéffy Miklós, 
Duhacsek Gizi, Turpinszky Maria, a szén­
égető család szerepében, Vanger Mihály és 
Svarba Ferenc a kitűnő lovagok szerepében, 
továbbá Vadkerti Ilonka, Szarka Mária, 
Latkóczi Margit. Heckmann Gyuszika, Kiss 
Mária, Reindl Rózsi, Vörös Mancika, Vörös 
Éviké, mind kitüntették magukat és a közön­
ség megelégedését vivták ki, mert dacára a 
zuhogó esőnek — a ponyva alatt — érdek­
lődéssel hallgatta végig az egész előadást.

— Magyar mesedélután Hont- 
varsánybau. Kedves meglepetésben része­
sítették a Magyar Nők Munkaszövetségének 
lévai tagjai a varsányi magyar gyermekeket 
a mesedélután rendezésével, melynek elő­
készítésével Mailáth Katinka (Kereskény) és 
Karafiáth Zsuzsa buzgólkodtak A reormaui 
iskolában rendezett előadáson részt vett a 
gyermekek mellett a felnőtt közönség is és 
szivbeli örömmel hallgatták Mailáth Katinka 
színes és vonzó előadását.

— Leánykonferencia Léván A 
Református Egyetemes Egyház a nyugati 
leánycsoportok részére Léván tartja meg 
II. országos leánykonferenciáját, augusztus 
hó 26, 27. és 28 áu. Az az eredmény, mely 
a műit évben Komáromban tartott leány­
konferencia nyomában járt : reménységgel 
tölthet el, hogy most is áldásokban gazdag 
tapasztalatokat szerezhetnek az ezen meg­
jelenők. Az előkészités munkálataival, a kon­
ferencián megjelenőknek egyes családoknál 
2 — 3 napra teljes ellátásos elhelyezésével a 
helybeli Protestáns Leányegylet lett megbízva. 
Addig is, mig a konferenciára nézve bővebb 
értesítést nyújthatunk, a Leányegylet kéri 
városunk megértő közönségét, vallasfelekezeti 
különbség nélkül, nehéz, fáradságos, de 
gazdag gyümölcsözést biztositó munkája 
támogatására

— A ref. egyház köréből. A barsi 
ref. egyházmegye vezetősége az ipolypásztói 
gyülekezetbe Kovács Károlyt segedlalkészül 
rendelte ki. Kovács Karoly, aki garamveze- 
kéuyi származású, tanulmányait Amerikában 
végezte s ott is avatták fel. — Az egyház­
megye közgyűlése elrendelte, hogy az egy­
házmegye minden iskolájában a vallásrefor­
mátor Kálvin képét ki kell függeszteni.

— Gazdasági értekezlet Zólyom­
ban. A zólyomi zsupanálus folyó hó 11 éré 
Zólyomba gazdasági értekezletet hivott össze, 
amelyen részvettek a nagymegye ipari és 
mezőgazdasági érdekeltségei es a munkásság 
képviselői. Az értekezleteu Dr. Dula Igor 
zólyomi zsupán elnökölt és napirenden a 
nagyme/ye olyan aktuális gazdasági problé­
mái szerepeltek, melyeknek megoldása el- 
odázhatatlauul szükséges. A napról napra 
súlyosbodó gazdasági helyzet következtében 
a nagymegye közönsége ezen ankétnak jog­
gal tulajdonit nagy fontosságot és ettől várja 
az egész vidék gazdasági helyzetének javu­
lását.

— Nemzetközi lawn tennlez ver­
seny Léván. A lévai sport egyesület ezidén 
augusztus hó 4—5 —6—7. napjain rendezi 
meg szokásos immár a VII. nemzetközi lawn 
tennisz versenyét. A rendezőség serényen 
készül a verseny megrendezésére és minden 
lehetőt megtesz a zavartalan lebonyolításért. 
Az előjelek szerint a versenyen a legjobb 
belföldi játékosokon kivül az ismert külföldi 
versenyzők is starthoz állnak. A versenyek 
az egyesület gyönyörű fekvésű ligeti pályáin 
kerülnek lebonyolításra.

— A Csehszlovák Köztársasági 
Munkások Rokkantsegélyző és Nyugdíj­
egyesülete f. hó 24 én délután 5 órakor a 
Kath. Kör helyiségében évi közgyűlést tart, 
melynek tárgya a kassai küldött közgyűlés 
határozata és augusztus 14 én tartandó 
Zsolnai kiküldött közgyűlés megbeszélése.

— Virágestély. A lévai izraelita Nő­
egylet f. é. julius hó 23 án este fél 9 órai 
kezdettel tartja rendes nyári mulatságát a 
Stránszky szálló kerthelyiségében, melyre az 
idényre szóló meghívóval meghívottakat és 
az egylet jóakaróit ezúttal tisztelettel hívja 
meg a Lévai Izraelita Nőegylet. Kedvezőtlen 
időjárás esetén az estély a szálló éttermében 
lesz megtartva.

— Eljegyzés. Dr. Schliissler Jenő bérlő 
Kolta és Szarvas Margit Tóváros jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— A Keresztény Mnukásegylet 
műkedvelői ma, vasárnap közkívánatra 
megismétlik a „Cigány" népszínmű előadását 
mérsékelt helyarak mellett. Az előadás este 
8 órakor kezdődik az egyesület Barsi utca 
11 sz. alatti helyiségében. Belépőjegy ára: 
3 K személyenkint.

— A Léva-vfdékl vetésdljazások. 
A Magyar Nemzeti Párt lévai körzetében 

. Felsöpélen, Garamlökön és Kissaróban voltak 
vetésű Íjazások. A díjazások eredményei : 
Felsőpelen 1. Valach Mihály, II M-.czák 
András, III Pál András Aranyoklevelet nyert 
még Ponoczky Lajos és Fia versenyen kívül­
álló vetéseiért Dicséretet kaptak: Mészáros 
Lajos, Bogyó László és özv Szilva Károlyné 
Garamlökön: 1 Krumpel Ferenc, II. Juhász 
Károly, III Tóth P Lajos Dicséretet kaptak 
Péter András, Bogyó István, Juhász Bála, 
Fábián István, Hara János és ugyancsak 
külön dicséretet kapóit Juhász Lajos is ver 
senyén kivül. Kissáróban : I. id. Duba István, 
II. Huszár Károly ig. tanitó, III Duba Jónás 
Mind a három községben a vetések azt mu­
tatták, hogy a községek gazdái egyetemle 
gesen, kevés kivétellel iparkodó és egyöntetű 
gazdálkodó emberek Súlyos csapás volt 
mind a három helyen a frissen trágyázott, 
vagy tarlóban vetett földeken a rovarkár, 
amit a gabonafutrinka és álcája okozott. 
Garamlökön pedig kirívó volt a határ egye 
uetlen minősége Kisebb része a jóterraő 

■ vályogtalajon szépen diszlö búza és árpa 
1 hullámaival kiáltó ellentéte volt a nagyobb 

rész szikes, talajvizes földön sínylődő nyő- 
vény csenevényeknek. Lesújtó eset, hogy 
erről az adóhatóságok mit sem akarnak 
tudni és lehetetlen kiméletlen sorozzák be a 
határt az elsőosztályu termelő községek közé.

— Szülök figyelmébe I A helybeli 
, áll polgári iskola igazgatósága városunk 
1 lapja és plakát utján még a múlt hó máso- 
j dik felében közhirré tette, hogy a bekövet- 
i kezendő tanévvel a közoktatásügyi miniszté 

riumnak 112128/26. számú rendelete alapján 
megszeretné szervezni a polg. iskola három 
osztálya mellett az u n. egyéves tanfolyamot. 
Annak idején jelezte is ennek célját. Most 
újból csak ismétli, hogy ezen tanfolyam 
végzett növendékeinek úgy az állami, mint 
magánvállalatok egyes helyeinek elnyerésénél 
előnyt biztosit, de kivált előkésziti őket a 
különböző szakiskolák felvételi vizsgáinak 

: sikeres letevéséhez, szóval megadja nekik 
mindazt, ami főkép a gyakorlati élethez 
szükséges. így pl. a rendes tantárgyakon 
kivül tanulnak jelentkezés szerint németet, 

i franciát, gép- és gyorsírást. — A külön slovák 
és magyar tanfolyam azonban csak úgy 
nyilhatik meg, ha a törvénykivánta megfelelő 
jelentkező lesz Azért még egyszer felhívja 
az igazgatóság az érdekelt szülök figyelmét, 
akiknek óhajuk gyermekeiket a tanfolyamra 
beíratni, hogy ezen szándékukat a nevezett 
iskola igazgatóságánál minél hamarább annál 
is inkább jelentsék be, mert a bekövetke­
zendő tanév elején már késő lesz, mivel sem 
tanteremről, sem pedig megfelelő tanerőkről 
akkor már nem igen fog lehetni gondoskodni 
s a tanfolyam meg nem nyitása ódiumát 
aztán önmagukra vessék.

— Az élet forgatagában. Mi vakok 
akik tisztában vagyunk sorsunkkal, hogy mit 
veszítettünk szemeinkkel, megfosztva a látás 
gyönyöreitől, egyedül csak lelki gyönyört 

' érezve, s érezve az élethez való jogosultsá- 
, got, magunkban erőt ezen sors elviselésére, 

s ambiciót a munkára amelyben nemhogy 
csak szórakozást, de egyúttal vigaszt is talá- 

I lünk a munkában, amelyet szeretettel és a 
' legjobb tudásunkkal igyekezünk előre vinni 

tehetségünk minden latbavetésével, amely 
által még a legkisebb siker is nagy örömet 

okoz nekünk Jelszavunk : dolgozni, dolgozni 
akarunk 1 Belekapcsolódva abba a társada­
lomba, amelyben élünk odaakarunk hatni, 
hogyha részben is, de produkálni akarunk. 
Objektíve gondolkodva nem alamizsnát ké­
rünk, hsnem támogatást abban a nagy mun­
kában, amelyet az élet tőlünk megkíván. 
Támogatást kívánunk a társadalomtól és meg­
értést, hogy értékelje meg a művészetet ak­
kor is, ha azt egy vak produkálja. Ilyen 
gondolatokkal indul el egy fiatal vak leány 
a vakok világának illetve társadalmának egyik 
kiemelkedő mozaikja s Láva tisztes társadal­
mát tünteti ki, hogy művészetét bemutassa, 
mert hallotta, tudja és érzi, bogy e város 
társadalma nemcsak megérti öt, hanem érté­
keli művészetét és méltóképpen támogatja is. 
Jócsalád gyermeke ki még 7 éves korában 
agyhárlya gyulladásban veszítette el legdrá­
gább kincsét a szemei fényét s nemsokára 
atyját, ügy sorsa, mint nagy gondjai dacára 
életvidám, fess megjelenésű, felette inteligens 
18 éves, ő az a kis zongoraművésznő 
Rechnitz Erzsébet, akinek neve az újság­
olvasó publikum előtt már ismeretes, mert 
1926 julius hó 4 én Érsekújváron megtartott 
polgári vakok orsz. szövetségének alakuló 
gyűlésével egybekötött koncertjén művészi 
zongorajátékával, gyönyörű énekével és meg- 
kspóan sikerült szavalataival magára vonta 
Érsekújvár publikumának figyelmét, amely 
publikum heteken át a csodálkozásban meg­
nyilvánuló elismerésben foglalkozott művészi 
tehetségével. — A nevezett művésznő f. hó 
30 án városunkba jön és a városi vigadó 
nagytermében koncertet rendez, amelynek 
jövedelmét a prágai zeneakadémián félbe­
szakadt saját tovább képeztetésére fogja fel­
használni. A helyárak e koncert alkalmával 
oly alacsonyak lesznek, hogy minden érdek­
lődőnek hozzáférhetővé lesz téve, hogy a 
nemes célhoz látogatásával hozzájárulhasson. 
Reméljük és felkérjük Léva város n. é. kö­
zönségét, ezúttal az idézett 3 szempont 
tekintetbe vételével : 1-ször mint törekvő 
művészt, 2 szór mint a sorssal küzdőt, 3 szór 
a magyar kultur élet fejlesztését szemelőtt 
tartva e nemes célt pártfogolni szíveskedjen. 
A műsor kellő időben falragaszokon közölve 
lesz Szövetség.

— Kittenberger véres kardpár­
baja Budapesten. Budapesti jelentés sze­
rint a Ferenc József laktanyában véres 
kardpárbaj folyt le Coryari István százados 
és Kittenberger Kálmán a lévai születésű 
ismert Afrikautazó és oroszlánvadász között. 
A felek végkimerülésig való harcot kötöttek 
ki. Mindössze öt percig tartott a heves küz­
delem. de mindkét tél súlyos sebesülésével 
végződött. Az első menetben Kittenberger 
kapott az arcán tíz centiméteres vágást, a 
második menetben Coryari lapos homlok­
vágást, Kittenberger pedig éles arcvágást. 
A harmadik menetben Coryari a tarkótól a 
homlokig tartó veszedelmes vágást mért ellen­
felére, mire a segédek állj-t vezényeltek, amit 
azonban Kittenberger nem hallott és ellen­
fele mindkét karján az izomzatot csontig 
felhasitotta. Kittenberger sebeit a helyszínen 
összevarrták. Coryarit a mentők a honvéd­
kórházba szállították, ahol azonnal műtétet 
végeztek rajta. Remélik, hogy sikerül a 
százados karjait a bénaságtól megmenteni. 
A párbaj oka hirlapi vita volt.

— A telekkönyvezés módosítása. 
Amint a Venkov jelenti, a szenátus a telek­
könyv vezetésére vonatkozó új törvényjavas­
latot tárgyalja Az uj törvény különösen 
Szlovenszkóban és Ruszinszkóban bir nagy 
jelentőséggel, mert a két országrészben 
jelenleg máB előírások szerint végzik a telek­
könyvezési.

— Művészestül; volt 11-én nálunk, 
amelynek csak a neve volt művész, a tarta­
lom már kabaré, könnyű, unalmasságig nagy­
szerű. Régi — kabaré vágású jelenetek 
sorakoztak egymás mellett, annyira, hol né­
hol visszaképzeltük magunkat a tiz év előtti 
kabarék virágkorába, amely azonban már 
csak korképnek érdekes, de nem arra, hogy 
tiszta, üde élvezetet okozzon a közönségnek. 
Lehet, hogy mi is felcsigázott igényekkel 
vártuk, azért csalódtunk a zongorától kezdve 
(amely éktelen hamis, csoda, hogy a művész­
nő hajlandó volt melléje ülni, ez tőle nagy
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Köszönet nyilvánítás.
Mindazon ismerősnek és rokonnak, kik 

felejthetetlen feleségem illetve édesanyánk 
elhunyta alkalmából szives részvétükkel fáj­
dalmunkat enyhíteni szivesek voltak, ezúton 

.' mondunk hálás köszönetét.
| Léva, 1927. julius 14.

Bella László és gyermekei.

áldozat volt) a zsiuórpadlAsig. Pedig művé- 
izeinktől már láttunk kiváló alakitásokat. jó 
darabokban. Ez est egyedüli forrpontja Hor­
váth Böske volt, aki még álmában is nagy 
szerű, eleven, tüzrőlpattant. Különben itt-ott 
voltak jó momentumok is.

— Humoros tfizveazedelem. Csü­
törtökről péntekre virradó éjszaka tüzilárma
verte fel az alvó várost A kálvária hegyen j 
levő tfizör tüzet jelzett a berakok mentén. 
A tűzoltóság nyomban ki is vonult a vesze­
delem helyére, a vasút melletti sajtgyárhoz, 
ahol az illemhelyet találta lángokban. Bizo­
nyára egy eldobott cigarettavég okozta a 
veszedelmet, melyben azonban több volt a 
humor, mint a veszedelem.

— A lévai rendőrség uj egyen- . 
ruhája. A lévai városi rendőrség legköze­
lebb uj egyenruhát kap, mely az állami 
rendőrségéhez lesz teljesen hasonló. A régi, 
évtizedek óta megszokott egyenruha tobá*, 
a város sárga-zöld zsinórzatával el fog rak- 
tároztatni a lévarak emlékezetébe

Dr. Fóliák Emil fogorvos, Levice, 
Massaryková u. 8. sz. rendel fog és szájbe­
tegeknek. Aranykoronák és hidak, csapos 
fogak, arany és kaucsuk lemezek, fehér fo­
gak stb. stb. a legmodernebb kivitelben. Fog­
technikai laboratórium. Telefon 90.

Dr. Sós László szülész-, nöorvos-, 
operateur rendelőjét f. év március hó 1-től 
a Vojenská ul. 2. sz. (Boros féle) házba fldsz. 
helyezte át. Diathermiás kezelések (Telefon 
szám 84)

Könnyű ruhára divatos etamine és 
grenadinet nagy választékban WEISZ SIMON 
cégnél. — Fürdő ruha hozzávalók és saison r 
újdonságok

Orvosi hír. Dr. Liebermann Ernő, a 
prágai bel- és gyermekgyógyászati, valamint 
a bőr- és nemibajok klinikáinak volt orvosa 
rendel Láván Hurbán (Deák Ferenc) u 15 
az. alatt.

Orvosi laboratórium: Vérképietek és 
Cukoranalizisek Vizelet, köpet, gyomorvála­
dék vegyi és mikroszkópiái vizsgálatai.

Elektrophysikai gyógymód: Vibrációs 
masszázs. Villanyozáa.

— Legújabb tlpusu ,REM1NGTON“ 
Írógép 2400— koronáért kapható NYITRAI 
és TÁRSA könyvkereskedésében Láván.

Színházi Élet Nyitrai és Társa könyv­
kereskedésében kapható.

Beszédfélelem és a beszédhiba sze­
génységet, Ínséget, kétségbeesést jelent annak, 
aki benne szenved. (Lásd a hirdetést 1)

Gummlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötök, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem 
üvegek és cvikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1927. julius bó 10-tól, — julius bó 17 ig.

Szüleiét
Surlnyi József Nováki Margit leány Irén - 

Staud Béla Sucbá Maria leány Ilona — Kleps 
Károly Holomka Mária leány Radomila Jana — 
Sarina Ján Petra. Jolán leány Valéria Márta — 
Kysela László Izsóid Erzsébet fiú József.

Házasság.
Sitnonovií Viktor Kiss Mária rkatli.

Halálozás.
Vozarik József 49 éves — özv. Kovács 

lstvánné Várday Tekla 58 éves - Polák Stdonta 
•29 eves — Illaváóek Ágoston 70 éves — Struhár 
Mária 15 éves

Léva város muiikaközv. hivatalának 
közleményei:

Munkát karosnak;
1 kovács, 3 cipész, 2 asztalos, 1 szűcs, 2 

háziszolga, 1 boliiszolga, 1 cipésztanonc, 1 szabó 
tanonc, 1 irodakisasszony, 2 elárusitónö, irodai 
gyakorlatúéi.

Munkát kapnak:
3 asztalossegéd, 1 asztalostanonc, 2 bognár- 

segéd, 1 magyarszabó, 1 péktanonc.

Köszönet nyilvánítás.
| A Lévai Férfi Mária Kongregáció ezúton 

juttatja kifejezésre leghalasabb köszönetét 
elsősorban Mélt. főt. Báthy László esztergomi 
prel. kanonok uruak, aki a lévaiak iránt 
tanusitott mindenkori szeretetével kegyes volt 
a színmüvet a kongregációknak megküldeni, 
továbbá a n. é. közönségnek, mely a f. hó 
10-én előadott szinelöadás erkölcsi és anyagi 
Bikerét előmozdította, végül leghálásabb kö­
szönetünket tolmácsoljuk mindazon szereplő 
hölgyeknek és uraknak, a gyermekeknek és 

‘ kedves szülőiknek is, kik fáradtságot nem 
ismerve, a próbákat hűségesen látogatva, 
hozzájárultak a szinelöadás erkölcsi és anyagi 
sikeréhez. Boldogságos Szűz Anyánk áldja 
meg mindnyájunkat 1 Ezúton még arra figyel­
meztetjük a n. é közönséget, hogy ugyan- 

' ezen szindarab előadását f. évi augusztus 
15 én szintén a Kegyesrendi Társház fedett 
kerthelyiségében megfogjuk ismételni. Kérjük 
a n. é közönség pártfogását.

A Vezetőség.

Nyilvános elszámolás.
Az „Árvaház" i perselyek 1927. jan.—juni 
hónapokban a következő összegeket ered­

ményezte :

Pe
rs

el
y!

 
sz

ám
 1

NÉV
Ö > • t e g

kor fii.

1 Boleman gyógytár — — — 25 30
2 Kath. Kör — — — — — 10 45
3 Singer Izidor — — — — 4 —
4 Weisz lgnácz — — — — 8 20
5 Knapp lgnácz — — — — 3 —
6 Messinger Samu — — — 2 —
7 Casino — — — — — — 21 —
8 Müller Árpád — — — — 4 90
9 Hitelintézet — — — — — 2 —

10 Szövetkezet — — — — 8 30
11 Borcsányi és Csernák — — 22 80
12 Smogrovics gyógytár — — 32 72
13 Iparos Olvasókör — — — 10 82
14 Slovenská Banka — — — 22 40
15 Keresztény Munkásegylet — 15 90
16 takarékbank — — — — 18 77
17 Mészáros Sándor — — — 44 60
18 Denk J. kávéház — — — 25 47
19 Denk J. étterem — — — 28 40
20 Nyitrai és Társa — — — 17 55
21 Barsmegyei Népbank — — 31 20
22 Kern Testvérek — — — 32 37
23 Stranszky Bernát — — — 12 20
24 Jeszenszky István — — 88 20
25 Valasek István — — — — 20 05
26 Weisz Adolf — — — — 2 80
27 Weinberger Jakab — — — 5 70
28 Lachky Elek — — — — 39 95
29 Nagytrafik — — — — — 6 57
30 Weisz Simon — — — — 2 —
31 Tauber Ármin — — - - — 8 40
32 Urbán János — — — — 55 10
33 Schönstein Henrik — — — 2 —
34 Vojnarovszky Gyula — — 11 50
35 Rónai borbély — — — — 2 64
38 Rendőri bűnt, biró Levice — 37 —
37 Sztolár Mihály — — — — 6 65
39 Kugler Manó — — — — 4 50
43 Bartos Béla — — — — 6 80
44 Róth lgnácz — — — — 10 —
45 Strba Miklós —. — — — 15 —
46 Turi-Nagy trafik — - — 20 —
47 Hrdina Lajos — — — — 88 89
48 Kertész Lajos — — — — 2 —
50 Pollák Adolf — — — — 8 30
51 Preisich Ignác — — — — 10 20
52 Adler László — — — — 21 —
53 Blumenthál Jónás — — — 4 —
54 Weisz Gyula vendéglős — — 22 80
55 Tóth István — — — — — 20 17
56 Eeldmann trafik — — — 6 02
57 Szalvátor gyógytár — — — 28 —
58 Szenessy Kálmán — — — 19 05
59 Freund Gusztáv — — — 1 94
60 Medvegy Lajos — — — 30 12
61 Csernák János — — — — 41 65
62 Pisch Károly — — — — 14 85
63 Vámos Mór — — — — 3

ÖMiiiin : 1016 20

Léva, 1927. VII - 6
HORATSIK PÁL 

pén a tárnok.

SPORT
Lévai Torna Egylet — Ipolysági Futball 

Club 1 :2
Lévai Torna Egylet futball csapata f. hó 

10 én, vasárnap Ipolyságon az Ipolysági 
Futball C.ub csapatával mérkőzést tartott. A 
játék nem hozta meg a várt eredményt, 
amennyiben L. T. E. jóval erősebb csapata 
ipolysági biró gyengesége, indokolatlan és 
érthetetlen Ítélkezései miatt és csatársorának 
kapu előtti tétovázásai miatt vereséget szen­
vedett. A játék L. T E erős lendületével 
indul, I F. C kapuja állandó veszélyben 
van, azonban L T. E. csatársora nem tud 
eredményt elérni. I F. C kapusa több ve­
szélyes labdát ügyesen ment, 20 percig tart 
L. T. E. irama, de I. F. C halfsora is ré­
sen van Ez az idő volt az egész mérkőzés 
legszebb része A 28 ik percben hirtelen 
Barátky Körmendi akciójából Dancsik a ha­
tos vonalról L T. E. kapujába rúgja a lab­
dát. Ezután L T. E. erősen hozzálát a ki­
egyenlítéshez, ami nemsokára be is követ­
kezik, mert Korpás a 25 ös vonalról védhe 
tétlenül 1. F. C. kapujába küldi a labdát. A 
játék lanyhulásával végződik a félidő

A második félidőben ismét L. T. E van 
frontban, de pártoskodó és a játék elemi 
szabályaival tisztába nem lévő Mach Zsiga 
ipolysági biró mindent mert és L. T. E 
minden támadását lefütyüli A játék erély- 
telensége, gyengesége és indokolatlan itélke 
zései miatt e'durvul, majd L T. E kapuja 
előtt zűrzavar támad és a biró nagyon is 
kérdéses 11-est ítél, melyet Weisz rúg L. 
T. E. hálójába. Az L T E. most ismét 

I erélyesen hozzáfog a kiegyenlitéshez és az 
j Ipolyságiakat valósággal odaszegezi kapujuk­

hoz de minden hiába A végeredmény 2 : 1 
I F C javára, L. T. E. csapatából kitűntek 
Herczteld kapus, Molnár, Kertész. Korpás; 
1. F. C. csapatában jók voltak Weisz, Jaku- 
bovics, Barátky.

Ma vasárnap f. hó 17-én délután pont 
>/a 5 órakor az Ipolysági Footbal Club az L. 
T. E csapatával revansh footbal mérkőzést 
tart a tanitóképző intézeti pályán Belépti-dij : 
Ülőhely 5 — Állóhely 3 — Gyermek és 
katonajegy 2.— korona. A csapat felállítása 
a következő:

Herczfeld
Marko Kurucz

Fleischer Steiner Dalmady
Kohn, Rulitz, Korpás, Molnár, Kiss.

Tartalék : Szolt, Mikul.

Gabonaárak:
Levice, 1927. julius hó 16 án

— — 100 kgr. 200 — 203 kor.
n

Búza 
Rozs
Árpa
Zab
Kukorica uj — 
Bab — — 
Lóheremag —

- 185
140 — 150

— 200
- 155

100 - 105 
1400 — 1600

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice. jelentése.

S.-éxx : 1©.-Alxx:
100 pengő — — — ’ 585’— 587 25
100 osztrák schilling — 473 — 472’75

1 angol font — — — 163 50 163 20
1 amerikai dollár — 83 30 33 50

100 svájci frank — — 651 — 650 50
100 francia frank — — 132-50 133 27
100 líra - - - — 186— 184.05
100 német márka — — 801— 798 —
100 dinár — — — — 59’50 59 62
100 lei — — — — 21 — 20 80

Hirdetmény.
Nagyod községben a községi 

koroamaház f. évi julius 24-én a 
községi biróháznál nyílt árverésen 
bérbe adatik.

Bánatpénz: 500 kor.
Kikiáltási ár: 2000 kor.
Nagyod, 1927. julius 12-én.

Községi tanáos.
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Ct» jed. E. S6/t7—g

Vyt'ah licitacného oznamu.
V exekuénej veci exekventky Michalovej JFet- 

manovej proti exekvovanym Jozefovi Gyürkimu a 
jeho manz. rod. Rőté Molnárövej pozemnoknizná 
vrchnost’ nariadila exekúénú licitdciu o vymoienie 
323 Ki 5<i hal. poziadavky istiny a jej prisluSnosti 
na nemovitost ktorá je na üzemi zeltezovského okr. 
súdu obsazená a v pót kn prutokole obee Zeliezovce 
éislo 302 pod r. é Alim é. 758 1/8 éiastku 
657.25 quadr. siah vo vykriénej cene 115 Kés, (íalej 
v póz. kn. prol. éislo 363 pod r. é. A 1 1 m. é. 344/b 
t/4 éiastku vo vymere 1743.60 quadr s ah vo vykrié­
nej cene 399 Kcs.

Licitácia bude o 15 hodine popoludhajsej dna 
3 septembra 1927. v úradnej miestnosti pozemnok- 
niznej vrchnosti.

Pod licitdciu spadajűca nemovitosti nemöze sa 
sdpredat, nize dvoch tretin vykriénej ceny.

Ti, któri chcú licitovat', povinni sú slzoif ako 
odstupné 10 °/t-ov vykriénéj ceny v hotovosti, alebo 
v cennych papieroch, ku kaucii spösobilych poéita- 
nyeh podla kurtu uréeného v 42 § e zák. LX. 1881. 
a to slozit osobe, pozn. kn, vrchnostou vyslanej, alebo 
tejto odovzdat' poistenku o predbeznom ulozeni od- 
stupného do súdncho depozitu. Taktiez ti úti povinni 
sú licitacionalne podmtenky podpísat*. (§§ 147, 150, 
170. zák. él. LX. 1881 §21. zán. él XL. z r. 1908.)

Ten, kto za nemovitost* viacej slúbil néz vy- 
kriénú cenu, jestli nikto viacej nestubuje, povinny je 
podla procenta vykriénej ceny uréené odstupné po 
vysku práve takého procenta ním stúbenej ceny hned 
aoplnit'.

Okresny súd v Zeliezovciach odd 11 düa 7. 
júna 1927.

Dr. FENYVES v. r. okr. sudea.
Za správnost’ vyhotovenia:

súdny officidl.

15,.X szoba külön bejárattal
£ UlOrOZOll kiadó. Cim a kiadóba. 951

Beköltözhető
926 kiadóban.
TI-11A T Vasárnap 17 én Nagy dijkuglizás 
XlaXXO ! 3 tói 9 ig BARTOS vendéglősnél 
967 Koháry utca 27.

TSAmVaa <9 A Zeliezovcén a Fő utczán 
j iCwX wvwLLU modern üzlethelyiség.

Bővebb felvilágositáasal szolgál WILD MÓR
Zeliezovce. 953
T^xl bérbe adatnak. Bővebbet BÓKA
fOxUsK SÁNDOR Mlngorlóköz 956

1,aw-1aU háló szoba bútorJlgy KOmpiStl eladó Kálnai utca 
952 1 7 Bzám.

Vn Ti n kömüTes 'P8r08 el-XXtLXXaXl WaHUb vállal átalakításo­
kat, javításokat, nedves falak renoválását, 
kisebb épületeket a legjútányosabb árak 
mellett TUHOBA LAJOS Társával. g71

Eladó híz deklődni lehet 
nosnál Rákóczi tér 5. szám alatt.

szám Ér- 
a lulajdo-

969

Üvegezett vasablak munheekly‘
alkalmas többféle nagyságban és 1 vasajtó 
jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 968 

A Lévai Takarékbank
Részvénytársaság

Állagkimutatása 1927. junius 30-án.
AKTÍVÁK: Készpénz és azonnal esedékes 
követelések: Ke 1,358.046’84, Váltók: Ke 
2,139.800'—, Értékpapírok: Ke 364.526'83, 
Részesedések: Kő 12.000'—, Adósok: Ke 
3,426.516'82, Egyéb aktívák : Ke 1,000.596'92. 
Aktívák összege : Ke 8,301.487'41.
PASS1VÁK: Részvénytőke: Ke 1,000.000'—, 
Tartalékok : Kő 143.914'95, Alapok : Ke 
60,000'—, Könyvbetétek: Ké 6,669.359'15, 
Hitelezők: Ke 147.339'46, Egyéb passivák: 
Kő. 280.873'85. Passivák összege : 
Ke. 8 301.487'41.

Az egyedim 
legbiztosabban ható 

szeplőeltávolltó

DIANA CREM és PÚDER
a régi közkedvelt eredeti csomagolásban 

ismét kapható :

Smogrovlw Á. gyógyszertárában, Levice Főtér

Postai szétküldés naponta.

Cis jed.: R 371/27-3.

Vyfah licitacného oznamu.
V exekuénej veci exekventa Levickej sporivej 

banky proti fxekvovanému Santa Alexandrovi pozem­
noknizná vrchnost' nariadila exekúénú licitdciu o 
vymozenie 10.000 Ke poziadavky istiny a jej prís- 
lusnosti na nemovitostiach ktoré sú na üzemi zelie- 
zovského okr. súdu obsazené v póz. kn protokole obee 
Lekierovce éislo 502 A -j- r- 1- »» C 181/b. vo 
vykriénej cene 299 Kés, s ponechanim vdovského 
práva v prospech vd Santa Pavlovej rod Kálit a 
Verony pod é. 2269/1892 vteleného a ponechanim práva 

renty v prospech Santa Jozefovej rod. Rotyik Juli- 
anny pod. 2231/1905 vteleného a zálozného práva v 
prospech Santa Ondreja pod. é 3818,907 vteleného; 
tamse v póz. kn. hárku c. 473 A -f- **• c- I- m c 
426 ib/1, vykriénej cene 292 Kcs; tamze v póz kn. 
Hárku c 345. A r* •• L m- c 626 vo vykriénej 
cene 156 Ars

Licitácia bude o 15 hodine popoludnajsej dtia 
6. augusta 1927 v obicnom dome obee Lekierovee.

Pod licitál iu 8padajúce nemovitosti nemözu sa 
odpredat' nize dvoeh tretin vykricnej ceny.

Ti, ktorí chcú licitovat’, povinni sú slozit’ ako 
odstupné 10°/0-ov vykriénej ceny v hotovosti alebo v 
cennych papieroch, ku kaucii spösobilych poéítanych 
podla kurzu, urceného v § 42. zák. LX. 1881, a to 
slozit' osobe, póz. kn. vrchnost'ou vyslanej, alebo tejto 
odovzdat' poistenku o predbeznom ulozeni odstupného 
do sudneho depozitu. Taktiez ti isti povinni sú lici- 
tacionálne poámienky podpisat'. 147, 150, 170. 
zák. cl LX. 1881, § 21. zák él. LX, z r. 1908)

Ten, kto za nemovitost' viacej slubil naz vy- 
kricnú cenu, jestli nikto viacej nestubuje, povinny je 
podla procenta vykricnej ceny urcené odstupné po 
vysku práve takého proc.nta nim sfúbenej ceny hned 
doplnil'.

Okresny súd v Zeliezovciach, odd. 11 dha 12 
mája 1927.

Dr. FENYVES v. r okr. sudea.
Za správnosV vyhotovenia:

súdny oficial.

R líRR R tanulÓDlik 8Z0DD&1 £ OgtBCllIllKllS felvételik 4 közép- 
iskolai végzett fiú vagy leány Dr. PICK 
GYÖRGY fogorvos, fogtechnikai laborató­
riumában. 935

Egy szabó segéd azonnal felvéte­
tik. állandó munkára Levice Láva Zugó utca 
18 sz. SZÉKESVÁRY. 915 

2 szoba, konyha és speizből álló ház 
azonnal eladó. Barsi ul sz.

885

Tísa ászoba azonnal kiadó, jjutorozott zúgó u. 27. 976

Pa Ti ArA AV mindenféle nagyságban 
£ ALLUX ULUK kaphatók a PH0N1X 
■zappangyárban. 767

Postacsomagoknak “aü9
ládák eladók. Cim a kiadóban.

PaT+Í A<! szülga Bugust- 1 érBJJU1L1 CÖ felvétetik, állandó
munkára. Cim a kiadóban. 967

Modern ház kerttel eladó. Barsi utca
5 szám Levice. 923

Kíllönbej arain szoba villanyvilá­
gítással kiadó Ladányi u. 10 962

Í «1?Al i <5 leánykát a jövő tan- 
AXCU évre teljes ellátásra
elfogadnék. Egészséges lakás, közel az isko­
lához Cim a kiadóban. 959

Pénzes József ^7^^“ 
vállalkozók kisebb épületek átalakítását, javí­
tását a legjútányosabb áron vállalják. — 
Csepregi utca 5 963

AWAnAif szoba fiatalember részére
IX LUX UxU L t> kiadó. Cim a kiadóba. 960

VarrAcnÁnpt ió karbai1 levö‘ meg’ V axxu&uyuu vételre keresek Cim: 
974 Mártonffy u. 19.

Pl HA szántóföld 6 m hold a lévai 
MXdikXU határban. Érdeklődni lehet Bottka 
__________________ utca 22. sz. 975

a méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Modern új ház eladó.
Azonnal beköltözhető I 

Léván a város központjától egyenes 
utón 8 perc. Villany, vízvezeték, 
nagy konyhakert 2 szoba, üveg zárt 
veranda, fürdőszoba 1 külön bej. 
szoba, konyha, éléskamra, ang. klos. 

mandoárt ledéi eternittel stb.
Bővebbet: FOTO-LAUFER, Levice

Lőpoi és xololoazitószex á.ivid.st 1

BAROSKA Levice, Kálnai u. 5. sz.
mechanikus és puskatnüves. 

Varrógépek, kerékpárok. 
Vadászfegyverek, vadá 
szati cikkek, gramofonok- 
lemezek nagy választék 
bán, előnyös fizetési fel, 

tételek mellett I
Szakszerű javító műhely 1

SZALAY 
fest - tisztit 
Plisséroz és gouvréroz 

KOMÁBNO.

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.

Este villanyfelvételeket 
és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben 18 

ifj. LAUfER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

POSTA XT. 1O.

Ha meg akar győződni mélyen laizalli- 

tott árainkról teklntae meg műhellyel 

egybekötött raktárunkat, hol kéaz

Úgyszintén minden e szakmába 
vágó munkát a legjútányosabb 

árban elvállalunk
Vidéken munkát vállalunk!

Tisztelettel

(Knapp gipraktár mellett)
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Aki szereti gyermekét 
vaay a sikerét az életben, az 
használja fel rögtön az egyetlen 
ön rövid alkalmat helyben — 

Rövid idő alatt minden 
hebegő és hibás beszédű

gyermekek es felnőttek, meg­
tanulhatnak nálam folyékonyan 
és hibátlanul beszélni. Szamos 
köszönőlevél. — Jelentkezés na­
ponta, de legkésőbb vasárnap 
julius hó 24 lg. LEÓ BAUER stb 

LEVICE, Húrban (volt Deák F.) 
utca 26, délelőtt.

IZZADAS ELLEN!
D- 2W.ATA

DÍSINFECTÍON
poo

DCRACt<xrLHOMLr 
handYno fuxt

HAUTJUCXEN
GenERAL-DEPOT :DUN>AJJrUZK-DONAU 

DROGÉRIA, BRATISlAVA-KRl'ZOVA 35.
KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRBAN, DROGÉRIÁBAN. 

PARFÜMÉRIÁBAN. 
Főlerakat LEVICE és vidékére: 

WEINBERGER & SZEKAN gyógyszertár.

CÉGÉN
SCMWEISS

Tvlű-kiely áthelyezíiB.
Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomáséra adni, 

hogy 1910. óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 ez. alól Ladányi 
utca 31. szám alá saját házamba 

helyeztem át.
FötŐrekvé8em oda fog irányulni, hogy 
n. d. megbizóimnak a legkényesebb 
ízlését is kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel 
ÁBRAHAM PÁL 

FÉRFI SZABÓ

□SS

Bm~~" 1 1 . '==F=ni'

Útlevélre magyar vízumot 
3, s más országi vízumot 

legkésőbb 4 nap alatt
17.- kor. díjért megszerez

LEVICE—LÉVA, Bástya u. 2.
TELEPHON 81.

Ugyanitt hírlapokra hirdetések 
és előfizetések eredeti áron fel­
vétetnek. Szinházélet állandóan 
minden pénteken kapható és 

i előfizethető negyedévre 80 kor. i 
1 irwC

A Lévai Takarékbank Részv. Társ.
1927. évi julius hó 31-én délelőtt 11 órakor

saját intézete tanácstermében 
rendkívüli közgyűlést 

tart, melyre a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.
TÁRGYAI :

1. Közgyűlési elnök és jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
2. Az igazgatósát? előterjesztése az 1,000.000*— Ke. alaptőkének 100.000*— Kc-re való 

leszállítása és 5000 drb. új 100 Ke. névértékű részvénynek 200 Ke. árfolyamon való 
kibocsátása által 600.000 Kc-ra való felemelése iránt.

3. Az alapszabályok 4. 8. 12. 13. 17. 20. 22. 34—49. és 54. §§-ainak megváltoztatása.
4. Az alapszabályok 18. $-a alapján netán beérkező indítványok tárgya'ása.

Kelt Léván, 1927. évi julius hó 14.-én.
AZ IGAZGATÓSÁG

Kivonat az alapszabályok 16 $-ából. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogait, 
aki a közgyűlési ineghivó kelte előtt legalább 60 nappal már a részvényesek könyvében részvényes­
ként be volt vezetve s ki ily tulajdonjogú részvényét a közgyűlés előtt legalább is egy órával az 
intézet pénztáránál letéteményezte.

Párisi modellek: tagál és lószőr kalapok 
a legújabb divat szerint

valamint női- és férfi fehérnemű, harisnyák, kesztyűk, nagy 
választékban s meglepően olcsó árak mellett szerezhetők be : 

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy július hó elején ZSELIZEN 

fényképészeti műtermet
ÍJ«F NYITOK ~W
Az összes fényképészeti 
munkákon kivül, különö­
sen ajánlom, saját készit- 
ményü rendes és színes 
nagyításaimat, valamint 
szabadkézzel nagyított 
fénykép rajzaimat.
A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, tisztelettel :

BUDAVÁRY BÉLA
FÉNYKÉPÉSZ

a
M lakberendezéseket és egyes bútordara- S 
R bokát a legfinomabb kivitelben készítek | 
K és kívánatra Iparművésszel terveztetek | 
| TÚRI JÓZSEF 

jnűbútor asztalos Levice, Ozmán tér é^^

—.......... ' [a|[a][E]—- ' - -.............. —
CZUKOBBETEGEK és GYOMORBAJOSOK

——— figyelmébe! ————

J. BAROSKA, Levice
Legjobb minőségű 

„Es-Ka“ 

éi a többi gyárt­
mányú kerékpárok 
nagy választékban

Tisztelettel felhívom a nb. közönség figyelmét, hogy 
Deák Ferenc (Húrban) utca 22 szám alatti 
üzletemben — a legjobb minőségű és kipróbált — 

GRAHAM KENYÉR és FŐZŐLISZT kapható.
Ezenkívül naponta frissen sütött graham kenyeret is 
tartok a legolcsóbb napi árban. — Vidékre 5 klg-os 

postacsomagokban utánvéttel szállítok.
Tisztelettel GRAPKA MIHÁLY vegyeskereskedő. T.!...- .3. ... [alBlBl

Ha tájékozva akar lenni *
GERTájER FŰLÖP divatáru

legmodernebb divatcikkek felöl 
akkor keresse fel 

üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁK

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálási
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Fordson FORD Lincoln
©
© személy- es teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít

Autó
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-f— Ford, Fordson, Lincoln antorizált képviselője 7T 
®-

N
L- TELEFON 33. L K V T C E TELEFON 33.

SJ 
< 
Ő)’o

Z3 
< Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron!
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Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi. Oéalrdi, gyér 

mek. csoport v. m. porcai 

Iónba égetetett fényképek a 

legtökéletesebb kivitelben

NTRAL
NAGY ÁRTHUR

modern Foto műhelyében
-............ készülnek. ----
LÉVA, Kálvin udvar II emelet. 

ESTI VILLANYFELVÉrELEKET 

bármelyik bejelentett órában eszközlök.

KERN TESTVÉREK
f ű 8 z e r-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET

Az első és egyedüli minist, koncessionált 

RÁDIÓ SZAKÜZLET

ALAPiTTaTOTT 881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14

NORTON
leverhető kutakat rendelés után azon 
nal készít, szivattyúkat vízvezetékeket 
szerel és javít;
Vasrácsok, kapuk, lépcsők és sírrácsok 
készítése eredeti NemetO'Siagl mintá­
im után ;
Mérlegeket, sd'yokat, varrógépeket szak­
szemen javít;
Mindennen ű töött aczél öntöttvas és 
alumínium gépreszeket hegges-t 
Heggeszteni vidékre is megy :

Tulassay József utóda VÁRADY GYULA
mű- géplakatos és puskamüves

LÉVA. LáSZtO UTCA 14 sz

Egyedüli és legjobb bevásárlási forrás
a legmegbízhatóbb Rádió felvevő készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM-WESTERN ELEKTRIC

Kuttlsztitó szivattyút kölcsön adok

! ÉRTESÍTÉS.

rádiókészülékek egyedárusitása és gyári képviselete.

Telefunken Alfa 2 lámpás
Telefunken Béta 3 lámpás 

olcsó rádió készülékek.
A mélyen tisztelt vásárló közönség 
szives tudomására adom, hogv 
az EREDETI és VILÁGHÍRŰ 

PEKABEK TEA“
ihletűmben kapható

Ezen tea állandó használata megki 
méli a háziasszonyokat azon sok 
kel'emetlenségtől. amelyek az eddigi 
be nem vált teák okoztak. Midőn 
nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet 
tegyenek, vagyok szolgálatukra
LACHKY ELEK 

fűszer és csemegekereskedő Levice

Amerikai tipusu 3 lámpás 
és 7 lámpás 

superhcterodynek.
Nagy választék azonkívül Radioton, Telefunken, Reinartz, Hartley 
Baby, Neutzovox és Köhler gyártmányú egy, kettő, három, négy­
lámpás és ötlámpás neutrodyn készülékekben, egylámpás Tungsram 

és háromlámpás Arcolette ellenállás erősítőkben stb. 
Tungsram, Philips, 1 eleiünkén, Kremeneczky lámpák.

Musikalpha, Blaupunkt Superton, Plaslic, Telefunken, Köhler, 
Radiolavox, Darling stb. tölcsérnélküli hangszórók.

A legjobb fejhallgatók gyári árban.
Amatőröknek az összes concessioköteles alkatrészek 

a legjutányosabb árban, szaktanácsok díjtalanul.
Akkumulátorok szakszerű töltését legelőnyösebben vállaljuk.

A 1 ungsram rádió készülékeket díjmentesen szereljük és azokat 
vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk.

Óvás I Figyelmeztetjük a rádió vásárlókat, hogy óvakodjanak hatóságilag nem conces- • »on.lt üzletekben való vásárlástól, mert ezáltal a posta, ellenórzó h^óság el­
kobzásának es egyéb kellemetlenségeknek teszik ki magukat I

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.

n


